Неинфекционные заболевания: ответственность учебных заведений?

Проблема: из сообщений ВОЗ (Всемирной организации здравоохранения) за 2013 год стали известны некоторые тревожные факты о неинфекционных заболеваниях: каждый год от них умирает 36 миллионов человек.  9 миллионов смертельных случаев (25%) происходят с людьми, не достигшими 60 лет. 80% этих случаев (29 миллионов) происходят в регионах со средними или низкими доходами населения. А ведь эти неинфекционные заболевания можно было предотвратить, ранние смерти отсрочить, а качество жизни улучшить, и всё это - всего лишь путём изменения образа жизни! 
Первый шаг к улучшению образа жизни - понимание причин возникновения и распространения неинфекционных заболеваний и способов реагирования на них, и здесь важную роль играет образование. Последняя реальная возможность изменить образ жизни предоставляется молодым людям в студенческие годы. Во время учёбы в университете студенты превращаются из молодых людей во взрослых и готовятся вести ответственную и полезную жизнь для себя и своих семей. Поэтому университетский городок в большой степени ответственен за те неутешительные цифры о неинфекционных заболеваниях, о которых говорилось в начале статьи. Во-первых, кампусы дают студентам пример модели будущей взрослой жизни, и, во-вторых, являются как преобразующей средой, так и инициатором перемен в обществе в целом.  

Что мы знаем о здоровье студентов университета? На первый взгляд у них, есть преимущество в медицинском обслуживании перед большинством других молодых людей (данные общенационального исследования, проводившегося Американской ассоциацией охраны здоровья студентов (American College Health Association, ACHA), и Национальным агентством оценки здоровья студентов колледжей (National College Health Assessment, NCHA) весной 2013 г., см. п.п. 2-4). В целом, большее число студентов получили прививки, студенты в два раза меньше страдали от самоубийств в своей возрастной группе и совершали очень мало убийств по сравнению с другими людьми своего возраста. Студенты обычно живут в более защищенных районах, чем большинство других людей. Они в общем случае молоды, имеют доступ к медицинскому обслуживанию, и выигрывают от того, что лучше информированы в вопросах здоровья, чем их сверстники не-студенты. Многие студенты регулярно проверяют здоровье, и большинство пристёгивают ремни безопасности при вождении машины! Все исследования свидетельствуют о том, что 91% студентов университетов описывают своё здоровье, как хорошее, очень хорошее или превосходное.

И всё же многие студенты испытывают трудности, связанные со здоровьем, которое, повторимся, в общем случае, плохим назвать нельзя. Правозащитная организация ACHA, заботящаяся о здоровье студентов, получающих высшее образование, ежегодно проводит обследование с привлечением Национального агентства оценки здоровья студентов NCHA. Вот некоторые данные отчета за 2013 год. 
(Слайд. 1) Самые распространенные заболевания, из-за которых студенты колледжей обращались в врачам: 
- аллергии (19%), 
- боли в спине (12%) и 
- насморк (15%) - все болезни довольно безобидные. 
Но существовали и другие, более серьезные проблемы. Например, 
- 8% студентов жаловались на синдром дефицита внимания и гиперреактивности (Attention-Deficit/Hyperactivity Disorder, ADHD), 
- 11% студентов-парней участвовали в драках, и 
- 15% студенток страдали от словесных угроз. 
Некоторые студенты жаловались, что проблемы со здоровьем мешали им хорошо учиться. Вот эти проблемы: 
- тревожность и беспокойство (20%), 
- простудные заболевания (15%), 
- депрессия (12%), 
- пристрастие к играм (12%), 
- нарушение сна (19%) и 
- стрессы (29%).

Кроме этого, многие студенты, впервые оказавшись вдали от дома, втягивались в опасные занятия, которые часто приводили к серьезным кратковременным и долгосрочным проблемам со здоровьем 
(Слайд. 2) Вот причины таких проблем в прошлом месяце:
- 65% студентов выпивали, 
- находясь в пьяном виде, 35% делали вещи, о которых позже сожалели. 
- 30% забывали, где находились, и 
- 20% студентов вступали в сексуальную связь, не предохраняясь. 
По данным прессы, в каждом пятом американском колледже девушки, живущие в университетских городках (кампусах), подвергаются сексуальному насилию (журнал «Time» 4/24/2014).  

И, последнее. Студенты сообщают, что душевные переживания (стресс, депрессия и чувство безнадежности), испытанные в университетские годы, приводили к проблемам со здоровьем.  (Слайд. 3) В прошлом году:
- 45% студентов ощущали безнадежность, 
- 56% испытывали одиночество и 
- 80% чувствовали опустошенность и беспомощность (но не от физических нагрузок), 
- 31% студентов страдали от глубокой депрессии, 
- 37% чувствовали непреодолимые гнев и злость, и 
- 7% подумывали о самоубийстве (всё это -  в течение последних 12 месяцев). 
Заключение: даже относительно защищенная группа населения (студенты) испытывает значительные проблемы со здоровьем. Некоторые из этих проблем обладают потенциально длительным негативным воздействием, т.е. студенты могут унести их с собой во взрослую жизнь и после церемонии вручения дипломов. Какие защитные меры следует предпринимать в университете для снижения подобных рисков для здоровья?

Здоровье студента христианского университета по сравнению со здоровьем студента обычного американского университета. 
Студенты христианских университетов, в которых придают большое значение человеческим и социальным ценностям, и в которых придерживаются здорового образа жизни, живут лучше, чем остальные учащиеся, особенно, если речь заходит о ситуациях, связанных с опасным поведением. Несмотря на то, что мы не имеем сравнительных данных по умственному и эмоциональному состоянию студентов христианских учебных заведений, у нас есть некоторая информация относительно рискованного поведения, которое часто приводит к проблемам со здоровьем. Представленные ниже цифры сравнивают поведение студентов христианских университетов и учащихся обычных учебных заведений Соединенных Штатов. Данные приводятся только в целях наглядности. (Слайд. 4).
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Заключение: 
несмотря на то, что в христианском учебном заведении показатели хрискованного поведения ниже, чем в обычном университете (что позволяет дольше беречь здоровье студентов), и в христианском заведении студенты подвергаются многим рискам, которые превращаются в значительные проблемы для здоровья, если поведение становится действительно опасным. 

Факторы, способствующие снижению опасного поведения. 
Недавние исследования, проведенные институтом IPA (Institute for Prevention of Addictions - Институт Предотвращения Зависимостей) университета Эндрюса, выявили ряд факторов, которые отвращают молодых людей от участия в сомнительных и опасных предприятиях, что бережёт их здоровье. Вот эти факторы (Слайд. 5, 6):

1. Религиозность (вера в Христа/приверженность христианской церкви).

2. Осведомлённость о том, что способствует хорошему здоровью. 

3. Посещение церковных служб и изучение Библии.

4. Прочные семейные узы и откровенное общение с родителями.

5. Участие родителей в жизни и интересах детей.

6. Времяпровождение в кругу семьи, включая регулярные семейные обеды.

7. Наличие взрослого советчика, с которым можно поговорить по душам, но это не кто-то из родителей, а, например, учитель.

8. Ориентированность на работу, приносящую пользу обществу.

9. Передача религиозных и человеческих ценностей через образование.

10. Человеческие ценности, самооценка и самоуважение. Например, 62% студентов, которые испытали сексуальное насилие или нападение, сами рассказывали, что вели активную сексуальную жизнь. Оставшиеся же 38% студентов не вели активную сексуальную жизнь и (возможно, поэтому) не подвергались насилию. 

Заключение: Большая часть защитных мер связана с домом и церковной деятельностью, но пункты 7 и 9 относятся к образованию. Исследования выявили, что возможность обсудить общечеловеческие и свои собственные ценности с несколькими взрослыми советчиками или преподавателями (тремя или больше), значительно снижала риск вовлечения студента в опасное поведение.

Другие факторы риска для здоровья: то, чем студенты пренебрегают!

Студенты (и преподаватели) проводят слишком много времени в офисах, лекционных аудиториях и библиотеках, или стоят, нагнувшись над лабораторными столами, или подолгу, не отрываясь, смотрят в экраны компьютеров, или борются с недосыпанием, который предшествует или следует за длительным периодом интенсивной подготовки и даже зубрёжки к экзаменам. Обычно в такие времена студенты (и преподаватели) питаются плохо: едят всякую нездоровую пищу и пьют кофе или колу, чтобы как-то взбодриться. Тем временем, качественная еда и достаточный сон, на которые часто не обращают внимания в кампусах, очень важны для здоровья студентов. Недавнее исследование обнаружило, что далеко не все студенты занимаются спортом: всего чуть более 50% студентов выполняют физические упражнения умеренно (по 30 минут) 1-4 раза в неделю, тогда как только 30% занимаются спортом интенсивно (по 20 минут) 1-2 раза в неделю. В общей сложности, только 49% студентов университета вписываются в рекомендуемые рамки требуемой физической активности в США. Что касается здоровой пищи, сна и физических упражнений, - пренебрежение ими всё ещё является препятствием к хорошему студенческому здоровью.

Заключение: устранение препятствий

Оценивая ответственность учебного заведения за хорошее здоровье студента, за снижение катастрофических последствий неинфекционных заболеваний для его будущего, следует учитывать несколько факторов. 

Начнём с хорошего известия (Слайд. 7): наличие условий для ведения здорового образа жизни в христианском университете существенно (почти в 2 раза) снижает риск опасного поведения. Это дает огромное преимущество в здоровье студентам христианского университета.

Исследование показало, что защита здоровья благодаря снижению рискованного поведения связана с религиозностью и близкими отношениями с родителями и друзьями, оставшимися дома и в местах совместных молитв. Образование тоже помогает достигнуть этой цели (сохранения здоровья), особенно посредством просветительских программ о здоровье и взаимодействия со многими наставниками и учителями. Университет должен продолжать пропагандировать здоровый образ жизни посредством различных мероприятий в кампусе и сотрудничества между университетом и семьями студентов. Дирекция кампусов, научные руководители и преподаватели должны действовать сообща, чтобы университетское образование было для студентов универсальным, полноценным и развивающим. Такое образование может значительно снизить риск появления неинфекционных заболеваний среди обитателей университета и сделать высшее образование инициатором здоровых перемен в обществе. 
Сказанное выше может стать первым ответным шагом академической среды на распространение неинфекционных заболеваний. Но это - только половина пути к нашей цели: превращению университетов в центры здоровья.

Второе. Второй ответный шаг христианского университета на угрозу здоровью от неинфекционных заболеваний будет сделан тогда, когда мы найдём способ устранить разрыв между реальным здоровьем людей и идеальным здоровьем, о котором говорит ВОЗ. А ВОЗ, кстати, определяет идеал здоровья так: “Состояние полного физического умственного и социального благополучия, а не просто отсутствие болезней или недомоганий”.  

(Слайд. 8), чтобы преодолеть разрыв между действительностью и идеалом, постоянного улучшения студенческого здоровья может оказаться недостаточно. Скорее потребуется “преобразование”, некая переориентация образовательной цели университета, переосмысление и формирование новой университетской культуры в рамках всего учреждения, новое подтверждение адвентистской образовательной миссии. Только такой подход поднимет нас на следующий уровень здоровья и благополучия в период получения высшего образования. 

Таким образом, мы приходим к философским основам адвентистского высшего образования: адвентистское образование является развивающим и целенаправленным, образованием в полном смысле этого слова, которое “занимается человеком в целом и в течение всего срока, отпущенного тому природой. Адвентистское образование – это гармоничное развитие его физических, умственных и духовных способностей”. (Образование, стр. 13). 
В то время, как само по себе образование напрямую не предназначено для борьбы с опасными для жизни неинфекционными заболеваниями, оно является тем инструментом, который способствует полноценной жизни, жизни в полном объёме, то есть, жизни, в которой были бы задействованы все способности человека. Такое понимание образовательного процесса бросает вызов любой болезни, мешающей полноценной жизни человека. Как и здоровье, образование стремится к лучшему и никогда не стоит на месте. Оно никогда не останавливается, чтобы передохнуть. И, если существует разрыв между фактическими и желаемыми показателями здоровья студента, адвентистское образование хочет заполнить или хотя бы сократить его.

Для формирования хорошего здоровья и благополучия студентов Университет Эндрюса запустил инициативу, опирающуюся на следующие четыре идеи: (Слайд. 9)

a. Целенаправленность. В Университете Эндрюса существует должность «Главного борца за здоровье», который имеет высшее образование (докторскую степень) и обширный практический опыт в самых разных медицинских услугах. Эта новая должность подразумевает новый бюджет и отчётность перед университетским руководством. Главный борец способствует здоровью, пропагандирует его и разрабатывает программы для студентов, факультетов, сотрудников и всего сообщества, опираясь на помощь существующего органа самоуправления студентов и человеческие ресурсы, тем самым, придавая объёмность и многомерность всей этой инициативе.  

Чтобы целенаправленно продвигать инициативу, Университет Эндрюса планирует построить в середине кампуса на заметном месте современный оздоровительный центр. В этом Центре будут стоять кардио-тренажеры, беговые дорожки, стена скалодрома, будут предусмотрены места для занятий аэробикой, ракетболом, баскетболом, бадминтоном и других игр в зале. В одном крыле здания разместится Отдел здоровья. В его учебных классах будут читать лекции, а в демонстрационной кухне учить студентов и их гостей готовить здоровую, полезную пищу. Вход в Центр Здоровья будет единым: через просторный холл, в котором развернётся экспозиция, рассказывающая историю адвентистского здоровья. 
Учреждение должности Главного борца за здоровье и открытие Центра здоровья продемонстрирует твёрдое намерение учебного учреждения заботиться о здоровье и благополучии студентов, поднимать в университете престиж здорового образа жизни. 
(Слайд. 10) Картинка оздоровительного центра

b. Доступность (Слайд. 11). Мы знаем, что неинфекционные заболевания действуют избирательно (80% тех, кто им подвержен, живут в местах со слаборазвитой экономикой). Поэтому в этих районах доступность здоровья и благополучия для всех оказывается сложной задачей. В университете Эндрюса здоровье должно быть доступно всему кампусу, каждый должен иметь возможность участвовать в этой инициативе и получать пользу от неё. Поэтому весь план, разработанный Школой Архитектуры, Искусства и Дизайна для университетского кампуса, называется “Кампус здоровья и благополучия”. (Слайд. 12) План охватывает сам центральный кампус, университетские постройки, жилые корпуса преподавательского состава, а также окружающие кампус территории с километрами проложенных пешеходных и велосипедных дорожек. Зелёные зоны, дендрарии, хорошо спланированное и функциональное здание, в котором много света и свежего воздуха, всё способствуют тому, чтобы здоровье стало доступным для всех. Чередование работы и отдыха в течение недели и в субботние Дни отдохновения привносит духовный аспект в заботу о здоровье. Отдел сельского хозяйства и его инициатива производства органической продукции для кампуса и местного сообщества расширяет доступ к здоровью и на близлежащие районы.  

c. Интеграция. (Слайд. 13). Эта идея объединяет одновременно все аспекты здоровья и благополучия - с учёбой. Интеграция частично достигается специально составленным расписанием занятий, в которое включены курсы о здоровье; благополучие же становится предметом исследований, темой обсуждения на других учебных курсах и вне учебной программы. 
Введение новых научных степеней в области общественного здоровья и степеней, присуждаемые одновременно за служение здоровью и медицинские достижения, приведут к ещё большей интеграции здоровья и университетского образования.

Отдел консультирования. Студенческие оздоровительные программы и Духовное наставничество в кампусе продвигают заботу о студенческом здоровье ещё дальше, распространяют её на другие стороны студенческой жизни - эмоциональную, социальную и духовную. 
Служба Питания предоставит информацию о продуктах, которыми кормят студентов и сотрудников Университета, а потом последуют общедоступные лекции и демонстрации готовых блюд на вечеринках и праздниках проводимых к кампусе. Многие студенты приезжают в Университет Эндрюса из других стран, с других континентов, из других культур с другими привычками в питании, и из совершенно других климатических условий. Университет Эндрюса поможет всем почувствовать себя комфортно и уютно, и оставаться при этом здоровыми в течение всего года.

d. Мотивация (Слайд. 14). Университету предстоит использовать человеческий фактор, технологии и систему поощрений, чтобы побудить преподавателей, персонал и студентов претворять в жизнь полученные теоретические знания о здоровье. Сотрудники уже получили стимул поддерживать хорошее здоровье: те, которые ежегодно проходят медосмотр, те платят меньше за медицинскую страховку. Группы поддержки здоровья и общефизической подготовки, группы желающих похудеть и группы любителей пеших прогулок смогут отслеживать свои успехи, пользуясь приборами и собирая био-статистику. Участие во всех подобных группах тоже будет приветствоваться и поощряться. 

Новый Оздоровительный Центр предложит тесты, обследования и разные виды длительного контроля здоровья, что будет способствовать превращению университетского городка Эндрюса из «кампуса, знакомого со здоровьем», в «здоровый кампус», и ряд объективных показателей сможет подтвердить это. В качестве измерительных инструментов было решено выбрать методики, предложенные такими высокопрофессиональными организациями, как Американская ассоциация охраны здоровья студентов (American College Health Association, ACHA) и Национальное агентство оценки здоровья студентов колледжей (National College Health Assessment, NCHA).

Результаты обследований получат количественное выражение и смогут быть обнародованы. Таким образом, прогресс будет измерен и доведён до сведения всех интересующихся. Параллельно IPA (Институт Профилактики Зависимостей) продолжит измерять уровни опасного поведения студентов в кампусе и посоветует, какие профилактические меры сможет предпринять университет, чтобы уменьшить число случаев опасного поведения. Одной из таких мер могут, например, быть индивидуальные консультации для студентов. 

Далее по результатам всех инициатив будет делаться ежегодная оценка, и мы сможем лучше понимать, как здоровье студентов влияет на их успеваемость.

Идея поддержания здорового образа жизни, ведущего к благополучию, будет играть ключевую роль, и превратиться в визитную карточку Университета Эндрюса (и всего адвентистского образование в целом), а сам университет станет образцом современного заведения высшего образования в XXI веке.
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